
VAŽNO
Protokol postupanja u slučaju pojave simptoma

koji upućuju na COVID-19
Iako se često čuje da se ne zna kako reagovati u slučaju pojave simptoma kod 
djeteta ili nastavnika školi, zapravo nije tako. U školi postoji protokol u 
slučaju pojave simptoma ili bilo kakve sumnje na zarazu novim 
koronavirusom.

Simptomi respiratorne infekcije. Posebno treba obratiti pažnju na simptome 
respiratorne infekcije koji upućuju na COVID-19, a to su groznica (izmjerena povišena
tjelesna temperatura, osjećaj groznice ili drhtavica) ili najmanje sljedeće: bolno grlo, 
kašalj, curenje iz nosa; zapušenje nosa, kratak dah; otežano disanje, bol u mišićima, 
gubitak mirisa i okusa; proljev.

Mjerenje temperature kod učenika i studenata kod kuće. Roditelji/staratelji imaju 
obavezu izmjeriti tjelesnu temperaturu djetetu svaki dan prije dolaska u ustanovu, te 
vrijednost izmjerene temperature upisati u za to namijenjenu svesku u kojoj će biti 
pregled svih izmjerenih vrijednosti tjelesne temperature. Starije učenike i studente 
molimo da budu odgovorni i izmjere tjelesnu temperaturu kod kuće, te vrijednosti 
upišu za to namijenjenu svesku.

Postupanje u slučaju povišene tjelesne temperature. U slučaju povišene tjelesne 
temperature roditelji/staratelji ne smiju dovoditi ili poslati dijete, a stariji učenici i 
studenti  ne trebaju dolaziti u odgojno-obrazovnu ustanovu, već se svi javljaju 
telefonom ustanovi (učitelju, razredniku, predstavniku studenata ili drugoj zaduženoj 
osobi) i svom ljekaru porodične/obiteljske medicine. Ako učenici ili studenti razviju 
simptome COVID-19 tokom boravka u ustanovi, učitelj, razrednik, pedagog ili drugi 
nadležni zaposlenik kojeg odredi škola odmah će obavijestiti roditelje, koji u najkraćem 
mogućem roku moraju doći po dijete, te poštovati sve mjere zaštite (maska, fizička 
udaljenost, pranje i dezinfekcija ruku). Ni stariji učenici i studenti u ovakvoj situaciji neće 
biti pušteni da bez nadzora odlaze kući. Sa povišenom temperaturom i drugim 
simptomima zarazne bolesti zaposlenici neće raditi, brinuti se o učenicima, studentima, 
niti dolaziti u prostor ustanove.

Prostorija za izolaciju. Kod svake promjene zdravstvenog stanja, učenik ili student će 
biti premješten u sobu za izolaciju koja će biti obezbijeđena od ranije i neće se koristi za 
druge svrhe. Odmah će biti obaviješteni roditelji/staratelji. Provjerit će se zdravstveno 
stanje ostalih učenika, studenata i zaposlenika, i svaki sumnjivi slučaj će se izolovati. 
Ukoliko se procijeni da je neophodno, škola će pozvati hitnu medicinsku pomoć (124).

Rizični kontakt. Danas se ne može govoriti o nultom riziku. Međutim, da bi se 
procijenio rizik neophodni su valjani podaci, pa je zato potrebno precizno definisati šta 
je to „kontakt“ u smislu COVID-19. „Kontakt“je svaka osoba s kojom ste bili u kontaktu 
na sljedeći način: nalazili ste se u krugu od jedan (1) metar i manje od druge osobe 
duže od 15 minuta bez upotrebe odgovarajuće lične zaštitne opreme (maska za lice), 
ili ste bili u direktnom fizičkom kontaktu sa drugom osobom. Ukoliko ste bili u 
kontaktu na ovako opisani način, spadate u „visoko rizični kontakt“. Ukoliko niste bili u 
kontaktu na ovako opisani način (nego ste samo prošli pored osobe, razgovarali s 
osobom kratko i na udaljenosti, posebno na otvorenom prostoru, osoba nije kašljala ni 
kihala, niste bili u prisnom fizičkom kontaktu, ljubljenje, grljenje, srdačno dugotrajno 
rukovanje i slično, ili niste imali nikakav fizički kontakt), spadate u „nisko rizični 
kontakt“. U zavisnosti od procjene rizika (ili u bilo kojoj situaciji za koju se bude 
smatralo da je sumnjiva bez obzira na prethodni opis „kontakta”) potrebno je 
telefonski kontaktirati zdravstvenu ustanovu.

Bolesni učenik ili student. Mole se svi učenici i studenti ako imaju simptome 
respiratorne infekcije, ili koji su pod rizikom da su mogli biti u kontaktu s osobama 
pozitivnim na koronavirus, ili su pod sumnjom da bi mogli biti zaraženi 
koronavirusom, da se telefonom obrate svom porodičnom/obiteljskom ljekaru. U tom 
slučaju ne dolazite u prostorije škole, nego se telefonom javite učitelju ili razredniku. 
Zbog veće koristi od ostanka kod kuće u ovakvim situacijama, preporučeno je 
odgojno-obrazovnim ustanovama da podstiču i opravdavaju ovakve izostanke, a 
apeluje se na roditelje/staratelje, učenike i studente da ovakve situacije ne 
zloupotrebljavaju. Škola će voditi evidenciju učenika koji imaju hronična nezarazna 
oboljenja i učenika čiji roditelji/staratelji ili članovi domaćinstva imaju hronična 
nezarazna oboljenja, te će se preventivne higijenske mjere maksimalno dosljedno 
provoditi u ovim slučajevima. Određene nastavne aktivnosti koje nose veći rizik za 
obolijevanje od COVID-19, ovi učenici izvodit će u smanjenom obimu ili neće izvoditi, 
što ne znači da neće biti prisutni na nastavi.

Sumnja ili dokazan pozitivan slučaj na COVID-19. U situacijama kada bi se pojavio 
pozitivan slučaj na COVID-19 ili se sumnja na pozitivan slučaj u nekoj grupi ili razredu, 
neophodno je slijediti upute nadležne Higijensko-epidemiološke službe lokalnog 
Doma zdravlja ili Instituta za zdravlje i sigurnost hrane Zenica. Ukoliko nadležni 
epidemiolog nakon analize kontakata procijeni da ostali učenici, studenti i nastavno 
osoblje iz istog razreda ili grupe mogu nastaviti sa radom, pratit će se zdravstveno 
stanje te grupe učenika, studenata i nastavnog osoblja narednih 14 dana. U slučaju 
potvrde COVID-19 kod učenika, studenta ili zaposlenika, prostor u kojem je osoba bila 
neće se koristiti, te prije čišćenja i dezinfekcije sačekat će se 24 sata.
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U službi javnog zdravlja
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